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Конспект родительского собрания
«Безопасность в летний период»
для старшей группы (5-6 лет)
ЦЕЛЬ: формировать у родителей знания основных правил безопасности в летний период и чувства ответственности за своего ребенка.
ЗАДАЧИ: обозначить возможные опасности для ребенка дошкольного возраста в летний период; определить роль родителей в формировании навыков безопасного поведения детей.
Воспитатель: Здравствуйте! Уважаемые родители! Я рада Вас на очередном родительском собрании. Сегодняшняя наша встреча, посвящена серьезной теме: « Безопасность наших детей в летний период»
Вот и наступило долгожданное лето! Дети все больше времени проводят на улице, на даче с родителями, выезжают на отдых в лес и на водоемы.
Лето характеризуется нарастанием двигательной активности и увеличением физических возможностей ребенка, которые, сочетаясь с повышенной любознательностью и стремлением к самостоятельности, нередко приводят к возникновению опасных ситуаций.
Предупреждение детского травматизма – одна из самых актуальных проблем нашего времени. За жизнь и здоровье детей отвечают взрослые, и в первую очередь именно родители должны создать безопасные условия жизнедеятельности детей в летний период, сформировать у них навыки безопасного поведения и умения предвидеть последствия опасных ситуаций.
Главное, что должны помнить родители – ни при каких обстоятельствах не оставлять ребенка без присмотра. 
Защитить себя и своих детей от многих проблем, которыми может столкнуться семья, можно при условии постоянной заботы о безопасности.
Многие меры по обеспечению безопасности детей, могут показаться   элементарными, однако с ребенком дошкольного возраста необходимо разбирать и обсуждать на первый взгляд кажущиеся очень простыми правила поведения.
Что такое безопасность? Это не просто сумма усвоенных знаний, а умение правильно себя вести в различных ситуациях, применение знаний на практике. Что должны делать взрослые, чтобы обеспечить безопасность и здоровье своих детей? 
1. Надо дать детям необходимую сумму знаний об общепринятых нормах безопасного поведения. 
2. Научить адекватно, осознанно действовать в той или иной обстановке, помочь детям овладеть элементарными навыками поведения дома, на улице, в парке, в транспорте, лесу, на водоёмах. 
 Задача взрослых состоит в том, чтобы подготовить ребёнка к встрече с различными сложными, а порой опасными жизненными ситуациями. Но вначале надо учиться нам, взрослым. Большую роль играет наш положительный пример . 
Нельзя требовать от ребёнка выполнения какого-либо правила поведения, если мы сами не всегда ему следуем. Например, сложно объяснить детям, что надо переходить улицу на зелёный сигнал светофора, если родители сами этого не делают. 
Уличный травматизм В профилактике уличного травматизма необходима помощь семьи. Мы просим вас: 1) в первую очередь, не нарушайте правила дорожного движения сами; 
2) учите ребенка правильно переходить улицу, дорогу, перекресток, площадь, оборудованные и необорудованные светофорами, с обозначенными пешеходными переходами и без них; 
3) обращайте внимание ребенка на сезонные особенности перехода улиц и дорог – дождь, туман, листопад, другие опасные погодные явления. 
В шестилетнем возрасте ребенок боковым зрением видит примерно две трети того, что видят взрослые, т.к. он имеет довольно ограниченный угол зрения. Зачастую дошкольники не могут определить, что движется быстрее: велосипед или автомобиль. Мяч, который покатился на дорогу, для ребенка сию минуту важнее всего на свете и может занять все внимание. Только с 7 лет дети могут более точно отличить правую сторону дороги от левой. Только с 8 лет они уже наполовину могут считаться опытными пешеходами, но они по-прежнему не могут предвидеть опасность на дороге. Важно, чтобы родители были примером для детей в соблюдении Правил дорожного движения. 
Развитие навыка безопасного общения с незнакомцами. Если ребёнок самостоятельно ходит один по улице, играет во дворе, необходимо обучить его нескольким правилам безопасного общения с незнакомцами. 
1. Оставаться всё время рядом с друзьями, с людьми.
 2. Немедленно отойти от края тротуара, если рядом притормозила машина или если она медленно едет следом. Что бы ни говорил водитель, нужно держаться от машины подальше. 3. Уйти подальше от незнакомца, который подозрительно смотрит или хочет приблизиться. Нужно быть готовым позвать на помощь.
 4. Не садиться в машину к незнакомцу, если он приглашает покататься. 5. Никуда не ходить с незнакомым человеком (если он обещает подарить игрушку, конфету или показать что – то интересное, представляясь знакомым родителей или сообщая, что он действует по их просьбе).
 6. Если незнакомый взрослый хватает за руку, берёт на руки, затаскивает в машину, подталкивает в подъезд или какое – либо строение, надо громко кричать, призывая на помощь и привлекая внимание окружающих: «На помощь, помогите, чужой человек!» 
7. Уметь сказать «нет» ребятам, которые хотят втянуть в опасную ситуацию. 
8. Не входить в подъезд одному, без родителей или знакомых взрослых. 9. Не открывать дверь чужому, даже если у незнакомого человека ласковый голос или он представляется знакомым родителей, знает, как их зовут. 
10. Дети должны знать безопасные дома на своём пути. Такие дома можно назвать островками безопасности (магазин, библиотека, школа, полиция). Следует научить ребёнка, как обращаться к людям за помощью в опасной ситуации, кто ему в этом может помочь. Детям необходимо объяснить, в случае, если они потерялись на улице, следует обратиться за помощью к кому – нибудь из взрослых и сказать о том, что он потерялся; назвать свой адрес и номер телефона, а для этого они должны знать, где живут, номер телефона, свои имя и фамилию. 
ПОЖАР . Пожар чаще всего возникает из-за детской шалости: природная любознательность малышей часто всего приводит их к играм со спичками, зажигалками, которые расположены близко; бытовыми электроприборами; легковоспламеняющими материалами. 
Основные правила пожарной безопасности для детей дома: - не играть со спичками и зажигалками дома – это одна из первых причин пожара;
 - не играть с огнем;
 - без взрослых не зажигать фейерверки, петарды; 
- нельзя допускать прикосновения бумаги к электрической лампе; 
- нельзя прятаться в шкафу, под кроватью;
 - при сильном возгорании покинуть помещение; - не может выйти из квартиры – выходи на балкон и громко кричи;
 - в задымленном помещении дышать нужно через мокрую тряпку;
 - звонить 01 или с сотового 112;
 - научить ребенка громко звать взрослого. .
-  не разводить костры!
- Не открывать дверцу печки!
- Нельзя бросать в огонь пустые баночки и флаконы от бытовых химических веществ, особенно аэрозоли!
- Объясните опасность поджога сухой травы, расскажите, что они могут
быстро распространять огонь, тем более в жаркий сухой день. Не менее важно
рассказать ребятам про опасность обрыва электрических проводов, которые часто встречаются во время летних бурь. Расскажите, что, во избежание поражения
электрическим током, такие провода не только нельзя трогать руками, но и даже
приближаться к ним, особенно если вокруг мокро.
- объясните опасность самостоятельного пользования электрическими и газовыми приборами.

 БЕЗОПАСНОСТЬ НА ВОДОЁМАХ Не оставлять детей без присмотра! Осмотреть место отдыха и купания; очистить от битого стекла и острых камней место отдыха; избегать прямых солнечных лучей; не погружаться резко в воду, так как это может спровоцировать сбой сердцебиения и судороги; не допускать переохлаждения в воде; чередуйте купание с играми на берегу.. 
Безопасность на природе летом
Если вам удастся выбрать на природу (лес, парк), обязательно ознакомьтесь с правилами безопасности детей летом:
В таких местах обычно много клещей, укусы которых опасны тяжелыми заболеваниями (энцефалит, болезнь Лайма). Поэтому ребенка лучше одеть в штаны и закрытую обувь. Причем брюки следует заправить в резинку носков. Не помешает и обработка поверхности одежды средствами от насекомых.
Объясните ребенку, что запрещено трогать незнакомые грибы и есть неизвестные ягоды или плоды, растущие в лесу – они могут быть ядовитыми.
Во избежание укуса таких насекомых как шмели, осы, пчелы, расскажите, что нужно оставаться недвижимым, когда они поблизости.
Не позволяйте ребенку подходить к животным, которые могут укусить его и заразить бешенством.
Ни в коем случае не оставляйте детей без присмотра – они могут заблудиться.


Осторожность на воде
Большинство семей предпочитают проводить жаркие летние дни на пляжах водоемов – озера, реки, моря. Взрослые и дети с удовольствием купаются и загорают, дышат свежим воздухом. Однако вода может быть опасной. Поэтому перед поездкой на место отдыха следует изучить следующие рекомендации:
- Не разрешайте купаться ребенку без вашего присмотра, особенно на матрацах или надувных кругах.
- Отпускайте ребенка в воду только в плавательном жилете или нарукавниках.
- Не позволяйте детям играть в игры, где участники прячутся под водой или их «топят». Такие развлечения могут окончиться трагедией.
- Контролируйте время пребывания ребенка в воде, чтобы не допустить переохлаждения.
- Во избежание солнечных ожогов смазывайте кожу ребенка специальными солнцезащитными средствами.
Для ребенка обязательным является ношение головного убора на улице для предотвращения  теплового или солнечного удара.
Безопасность при общении с животными
Детям нужно прививать не только любовь к животным, но и уважение к их способу
жизни. Необходимо объяснить детям, что можно делать и чего нельзя допускать при 
контактах с животными. Например, можно кормить бездомных собак и кошек, но 
нельзя их трогать и брать на руки. Нельзя подходить к незнакомым собакам, 
беспокоить их во время сна, еды, ухода за щенками, отбирать то, во что играют 
собаки. Напоминайте детям, что и от кошек, и от собак передаются людям болезни – лишаи, чесотка, бешенство. После того, как погладил животное, обязательно нужно вымыть руки с мылом.
Если укусила собака или кошка, сразу же нужно сказать об этом родителям, чтобы они немедленно отвели к врачу.

Пищевые отравления. Немытая или плохо промытая зелень «со своего огорода» может привести к развитию у ребенка 
различных кишечных инфекций. 
• Такие ягоды, как клубника, малина и земляника необходимо мыть особенно 
тщательно. 
• Недопуcтимо поить ребенка сырой водой, даже родниковой.
• Мойте руки себе и ребенку до того как дотронулись до пищи.
• Даже обычные для ребенка продукты питания в жаркое время года быстро 
портятся, а срок их хранения сокращается.
Если в жару вы отправились на пикник, то время хранения продуктов снижается до 1 часа. 

ПОМНИТЕ:
1. Отдых – это хорошо. Неорганизованный отдых – плохо!
2. Солнце – это прекрасно. Отсутствие тени – плохо!
3. Свежий воздух, купание – это хорошо. Многочасовое купание – плохо!
4. Экзотика – это хорошо. Заморские инфекции – опасно!
Общие правила безопасности детей в летний период
К сожалению, опасности подстерегают детей не только в местах отдыха, но и на детской площадке, на дороге, в общественных местах. Однако следование рекомендациям поможет снизить риски:

- Расскажите детям о том, как правильно себя вести на детской площадке, в частности, качанию на качелях. К ним нужно подходить сбоку; садиться и вставать, дождавшись полной остановки; крепко держаться при качании.
- Соблюдайте питьевой режим, чтобы не допустить обезвоживания. Давайте ребенку очищенную природную воду без газа.
- Если ваш ребенок катается на велосипеде или роликах, приобретите ему защитный шлем, налокотники и наколенники.
Уважаемые родители! Ваша задача максимально обеспечить защиту своего 
ребенка дома и за его пределами, и быть готовыми оперативно отреагировать на 
любые возникшие проблемы. 
Впереди у вас три месяца летнего отдыха. Желаем вам интересного лета, 
хорошего настроения, здоровья!
Берегите себя и своих близких и тогда, летний отдых принесет только радость!

